



Protokoll 1. Sitzung des Elternrates 2009/2010

Montag, 21.09.2009, 22.00 bis 22.30 Uhr im Hort 1

Anwesend

Elternrat:

Elke Holub
Gaby Crosina
Maria Colagiero
Natascia Miller
Jeannine Stricker

Barbara Terpoorten
Ilona AndrásKay
Afra Sturm
Bojan Aleksic
Lorenz Peter
Ruth Schnederle
Rumiana Falk

SCN:

Barbara Custer
Daniela Bonadei

Schulpflege:

Thomas Kamber

Entschuldigt:

Thomas Ott
Margarete Bucheli
Revital Karitiy
Nicole Wagner

Tagesvorsitz:

Lorenz Peter

Pendenzen

Was	Bis wann	Wer
AG Dorfplatz: Konzept studieren, Meinung bilden	9.11.2009	Alle ER
Traktanden berücksichtigen: AG Dorfplatz, AG Website, AG Kafi im Gang (nächste Termine, Mithilfe) SCN:Kriterien Schulbeurteilung	9.11.2009	Lorenz Peter Frau Custer
AG Kafi im Gang: wann findet der 1. Termin jetzt statt? 30. Oktober 2008 oder nicht?	So schnell wie möglich	AG Kafi im Gang Maria Colagiero Frau Custer/Frau Pinazza
AG Website: Ziele? Meinung bilden.	9.11.2009	Alle ER
AG Luftqualität: Termin setzen	9.11.2009	AG, Frau Custer ua.
Rechnung Kafi im Gang	Bis 1.11.2009	B.Terpoorten
Sprachvertretungen finden: Tamil, Albanisch	So schnell wie möglich	Frau Custer Alle die eine Idee haben
Adressliste ergänzen	So schnell wie möglich	Alle ER

1. Begrüssung und Vorstellung der Elternrätinnen und -räte

Die Anwesenden stellen sich reihum vor. Die neuen Gesichter werden willkommen geheissen. Es fehlen Delegierte aus der Klasse Huser (Thomas Ott entschuldigt); Lorenz Peter wird nachfragen, weshalb niemand gekommen ist. Es ist wichtig, dass sich die ER (ElternrätInnen) bei Absenzen absprechen, damit wenigstens ein Delegierter, eine Delegierte an der Sitzung teilnimmt. Ebenfalls fehlen viele Sprachvertretungen (tamil, portugiesisch, spanisch, türkisch). Frau Custer kümmert sich um die tamilische Vertretung und berichtet das nächste Mal mehr. Leider wurde noch niemand für die albanische Sprachvertretung gefunden. Ideen wer dieses Amt einnehmen könnte, sollen bei Frau Custer gemeldet werden. Die grössten Sprachgruppen (neben deutsch?) bilden zurzeit die tamilisch-, portugiesisch- und türkischsprachigen Familien.

2. Wer schreibt das Protokoll?

Ruth Schnederle übernimmt das für diese Sitzung.

3. Wahl des Vorsitzes, der Stellvertretung, Protokollführung, Finanzen, Website

Es stellt sich jeweils 1 Person für die offenen Ämter zur Verfügung. Dies sind Lorenz Peter – Vorsitz, Margarete Bucheli - StV. Vorsitz, Maria Colagiero – Finanzen, ProtokollführerInnen: Ruth Schnederle, Natascia Miller, Jeannine Stricker, Afra Sturm, Barbara Terpoorten, Website – Bojan Aleksic, Ruth Schnederle

4. Festlegen der Sitzungsdaten für das Schuljahr 2009/2010

9. November 2009, 25. Januar 2010, 12. April 2010, 14. Juni 2010. Die erste konstituierende Sitzung im folgenden Schuljahr 2010/2011 wurde noch nicht festgelegt.

5. Genehmigung des letzten Protokolls vom 9.6.2009

Genehmigt. Wird umgehend online geschaltet.

6. Gibt es weitere Traktanden?

Die Adresslisten sollen genau überprüft werden und vor allem Fehler bei der Emailadresse umgehend bei Lorenz Peter gemeldet werden. Der Informationsfluss gerät sonst ins Stocken.

7. Finanzen – Verwendung Restbudget 2009

In der Kasse befinden sich zurzeit noch 701.-, dazu kommen 500.- aus dem Schulbudget, die bis Mitte November ausgegeben werden müssen, damit sie nicht verfallen. 300.- wurden für den Druck des ER-Bulletins verwendet, die restlichen 200.- werden vom Kafi im Gang per Vorausrechnung «abgeholt». Barbara Terpoorten schreibt eine Rechnung zHd. Von Frau Custer. Die definitive Abrechnung erfolgt nächstes Jahr.

Für die Weiterbildungsveranstaltungen steht Geld aus der Kasse zur Verfügung, dazu kommen das nächste Jahr wieder 600.- aus dem Schulbudget für den ER dazu.

8. Neues aus dem SCN

Frau Custer informiert über die aktuellen Geschehnisse im SCN.

- Das Team hat die 5. Schulferienwoche mit Vorbereitung und Weiterbildung verbracht. Frau Custer hatte viel mit den verschiedenen Informationen betreffend der Pandemiewarnung zu tun. Zum Glück war nur ein Kind am SCN von der Grippe betroffen. Gemäss den Richtlinien des Gesundheitsamtes darf der SCN die Klasseneltern erst nach dem 3. Fall in einer Klasse informieren. Dies war nicht der Fall. Umgekehrt ist es die Pflicht der Schulleitung bei Verdachtsfällen unter den Kindern, persönliche Daten des Kindes und der Familie herauszugeben, da die Pandemie meldepflichtig ist. Der SCN konnte sein Programm (ausser dem gemeinsamen Elternabend und dem ersten Elternkaffee) unverändert durchführen.
- Die nächste Veranstaltung wird das Adventssingen im November sein. Ob die Fenster dieses Jahr dekoriert werden oder der SCN ein Jahr Pause macht, ist noch offen.
- Der SCN hat den Zirkus Pipistrello für die nächste Projektwoche (24.-28.5.2010) eingeladen. Die Schüler des SCN werden im Zirkus mitwirken. Die Kindergärtner werden ebenfalls ein Zirkusprogramm haben, aber mit dem Team. Dies aus Gründen der Gruppengrösse.

- Dieses Jahr wird der SCN von der externen Schulbeurteilung unter die Lupe genommen. Die Untersuchung wird alle 4 Jahre an allen Schulen vorgenommen und soll die Schulhausqualität sicherstellen und verbessern. Das bedeutet vor allem für die Schulleitung viel Aufwand, da alle Dossiers vorbereitet sein wollen. Der Evaluationsbericht der Schulbeurteilung wird nach Abschluss 3 Monate auf der Website der Schule zur Einsicht veröffentlicht werden. Die Kriterien einer solchen Untersuchung sind überall dieselben und werden das nächste Mal von Frau Custer mitgebracht. Dazu muss die Schuluntersuchung traktandiert sein.

9. Feedback aus den Arbeitsgruppen

AG Kaffee im Gang (Revital Karitie, Barbara Terpoorten, Ruth Schnederle, Gaby Crosina?):

Termine sollen weiterhin nahe an Aktivitäten des SCN sein. Das Team wünscht sich von Seiten des ER eine breitere Unterstützung. Es sollen verschiedene Leute mitmachen und so auch mehr Publikum anziehen.

Folgende Termine wurden gesetzt:

-Freitag 30.10. 10-12h oder gemeinsam mit Kerzenziehen Guthirt?

-Dienstag, 24.11. gemeinsam mit Chlausenmost

Weitere Termine müssen an der nächsten Sitzung am 9.11. besprochen werden. Die AG Kaffee muss das erste Datum noch fixieren!

AG Luftqualität (Lorenz Peter, Revital Karitiy, Margarete Bucheli): der Ablauf der Veranstaltung wird konkret von Lorenz Peter vorgestellt. Der 1. Teil soll von einem Referent der Stadt bestritten werden. Es geht dabei um Allgemeines, wie relevante Schadstoffe, Messungstechniken usw. Nach einer Pause wird die Situation an der Schule vorgestellt und diskutiert. Möglicherweise steht ein Referent der Walair (Lüftung der Schule) zur Verfügung, evt. kann die Lüftung besichtigt werden. Ein Termin wird in Absprache mit Frau Custer und den Referenten noch gefunden. Die Veranstaltung findet diesen November oder dann im Januar statt.

AG Sommerabend (Jeannine Stricker, Ilona Andraskay): noch nicht aktuell.

AG Website (Bojan Aleksic, Ruth Schnederle): nach der Einführungsphase letzte Jahr hat Ruth Schnederle 2 Ideen, wie man die ER-Website interessanter machen könnte:

mehrere Autoren aus dem ER könnten persönliche Beiträge zum Thema Schule publizieren man könnte das Traktandum «Neues vom SCN» notieren und direkt nach den Sitzungen online publizieren, dann hätten auch andere Eltern etwas davon.

Daraus entwickelte sich eine heftige Diskussion über Ziel des Blogs und mögliche Konkurrenz zur SCN-Website. Der Vorschlag von Frau Custer, dass 2 Personen aus dem ER, die verschiedene Ansichten zum Thema haben, das ausdiskutieren, wurde nicht zu Ende besprochen. Diese Diskussion muss an der nächsten Sitzung organisiert oder weitergeführt werden.

AG Weiterbildung Dorfplatz (Afra Sturm, Hjördis Mair, Ruth Schnederle): Afra Sturm stellt das Konzept vor. Da die Zeit für eine Diskussion nicht ausreicht, soll das Konzept an der nächsten Sitzung besprochen werden. Es werden alle gebeten bis dann das Konzept zu studieren und sich eine Meinung zu bilden.

AG Verkehr (Jeannine Stricker): Das Dossier wurde von Gabriela Sperto an Jeannine abgegeben. Zurzeit ist vor allem der gefährliche Übergang bei der Guthirtkirche ein Thema. Jeannine wünscht sich den Beistand von Maria Colagiero beim nächsten Gespräch mit dem Verantwortlichen, da diese direkt bei dem Zebrastreifen wohnt und die Situation und Vorfälle aus erster Hand kennt.

Elternratbulletin: Kam nicht zur Sprache, muss an der nächsten Sitzung traktandiert werden. (Was meinst Du damit: Feedback zum letzten oder Planung eines neuen?)

AG Klassenznüni: zurzeit nicht aktiv, da der Znüni läuft.